

ОТЗЫВ

научного руководителя на диссертацию Канатбекова Эдиля Канатбековича на тему: «Влияние политической культуры на развитие гражданского общества в Кыргызской Республике», представленной на соискание ученой степени кандидата политических наук по специальности 23.00.02 - Политические институты, процессы и технологии

Диссертационное исследование Канатбекова Э.К. посвящено актуальной и практически значимой проблеме влияния политической культуры на развитие гражданского общества в Кыргызской Республике. Данная тема приобретает особую важность в условиях сложного социально-экономического и общественно-политического ландшафта страны на современном этапе. Кыргызстан имеет богатую историю политической жизни и гражданской активности, которая сыграла важную роль в распространении организаций гражданского общества и продвижении демократических ценностей. Однако политическая культура страны, сформированная под влиянием исторического кочевого сознания и авторитаризма, препятствует полноценному расцвету гражданского общества.

Диссертант ставит перед собой амбициозную цель - определить значение политической культуры как фактора развития гражданского общества в Кыргызской Республике. Для достижения этой цели автор последовательно решает ряд исследовательских задач: проводит системный анализ эволюции концепта «политическая культура» в научной литературе, критически оценивает имеющиеся теории с позиций их применимости к анализу гражданского общества Кыргызстана, выявляет основные тенденции и факторы формирования политической культуры страны на разных исторических этапах, анализирует современное состояние и проблемы развития гражданского общества, предлагает концепцию модернизации политической культуры.

Научная новизна диссертационного исследования не вызывает сомнений. Автором предложено оригинальное определение политической культуры как совокупности устойчивых моделей политического сознания и поведения, сформированных под влиянием исторического опыта и традиций кыргызского народа. Выявлены особенности современной политической культуры Кыргызстана - ее синкретический, сегментированный характер, сочетание традиционных и модернизационных элементов. Раскрыта сложная диалектика взаимодействия элементов исторического наследия и процессов вестернизации. Определены ключевые проблемы, препятствующие развитию гражданского общества, такие как низкий уровень политической культуры населения, коррупция, слабые связи власти и гражданских институтов, отсутствие среднего класса. Предложена авторская концепция модернизации политической культуры в целях содействия становлению зрелого гражданского общества.

Теоретическая и практическая значимость работы заключается в углублении научных представлений о феномене политической культуры, механизмах ее влияния на ход общественных трансформаций. Выводы диссертации обладают важным прикладным потенциалом для оптимизации государственной политики в области развития гражданского общества, совершенствования политических и гражданских институтов в Кыргызской Республике. Результаты исследования могут найти применение в высших учебных заведениях при преподавании дисциплин политологического цикла.

Диссертация Канатбекова Э.К. представляет собой самостоятельное, завершенное научное исследование. Работа выполнена в полном соответствии с графиком. Изменения в плане согласовывалось в установленном порядке. Диссертация является законченным научно-исследовательским трудом, выполненным автором самостоятельно на высоком научном уровне. Полученные автором результаты достоверный выводы и заключения обоснованы обогащает политическую науку и имеет выход на практику. Работа базируется на прочном теоретико-методологическом фундаменте, автор демонстрирует глубокое знание научной литературы по проблеме, свободное владение современными методами политического анализа. Эмпирическая база исследования достаточно репрезентативна и включает широкий спектр источников - от архивных документов до актуальных социологических данных. Структура диссертации логична и последовательна, а ее оформление соответствует установленным требованиям. По каждому параграфу и работе в целом сформулирована чёткие выводы и предложены перспективные направления дальнейших исследований. Автореферат соответствует её основному содержанию. Основные результаты исследования опубликованы в печати.

Таким образом, диссертация Канатбекова Э.К. на тему «Влияние политической культуры на развитие гражданского общества в Кыргызской Республике» представляет собой самостоятельное и завершенное исследование, которое соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата политических наук по специальности 23.00.02 - Политические институты, процессы и технологии.

Научный руководитель:

доктор политических наук, профессор
факультета международных отношений
и востоковедения КНУ им. Ж. Баласагына

А. Дононбаев

«08» 01 2024г.

Борисов Дононбаев заверено
Назарбеков Жозеф Канатбеков д.к.

